



Учредитель - Департамент  
информационной политики  
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 96 (10337) • Среда, 2 декабря 2015 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

## Послание губернатора: год за годом вперед

26 ноября губернатор Тюменской области выступил с ежегодным посланием региональному парламенту на заседании областной думы. Это обращение стало юбилейным, ведь главой региона Владимир Якушев стал ровно 10 лет назад.

Далекий 2006-й. Первое послание Якушева областным парламентариям. НДПИ еще с нами. Но уже тогда ясно - не следует почитать только на сырьевых лаврах. Поиск инвесторов, создание Технопарка, развитие инноваций. Девять лет назад это было туманным будущим.

В 2007-м губернатор заговорил о мечте - о новом будущем для области. Через год констатирует - «Первый шаг сделан». И представляет свою формулу развития - упор на 4 «И» - институты, инновации, инфраструктура, инвестиции. Но кризис 2009-го вносит свои коррективы.

В 2010-м - новый губернаторский срок и новое направление - модернизация области. Мы должны стать примером для страны.

Через год становится понятно - важно не только показать себя, но и составить конкуренцию другим регионам в битве за инвесторов. Следующие несколько посланий укрепляют эту мысль. Работать с бизнесом станет специальная группа стратегического планирования, создается реестр реализуемых проектов, главы муниципалитетов должны включаться в процесс привлечения предпринимателей.

- Собственная доходная база муниципалитетов должна расти не менее, чем на 5 процентов в год, а обеспечить такой прирост смогут только инвесторы и предприниматели, - подчеркнул Владимир Якушев, губернатор Тюменской области.

В 2014-м требуется уже всеобщая мобилизация - и национальная, и региональная. Так диктует новая экономическая реальность.

Насколько оправдали ожидания - покажет новое послание. Обращение-2015 это логическое продолжение предыдущих. Губернатор неоднократно заявлял - двигаться вперед нужно планомерно. Только тогда и появится уверенность в будущем. На сегодня самих генеральных задач развития в нашей повестке дня три.

**Первая задача. Мобилизация предпринимательской энергии и деловой активности всего тюменского сообщества.**

**Вторая задача. Мобилизация конкурентного и инновационного потенциала Тюменской области.**

**Третья задача. Мобилизация интеллектуального и научного потенциала региона. Приведение его к нужному тону и развертывание на оперативные цели.**

\*\*\*\*\*

## 3 декабря - Международный день инвалидов Дорогие земляки!

3 декабря - Международный день инвалидов. Забота о тех, кто болен и ограничен в своих возможностях - часть социальной политики каждого государства. Хочется верить, что люди с ограниченными возможностями на себе ощущают эту заботу, потому что даже в сложных условиях любой человек может добиться очень многого, имея понимание и поддержку.

От всей души желаю, чтобы конкретная помощь каждому, кто в ней нуждается, была ощутимой и действенной, а жизнь - интересной и счастливой! Желаю всем вам веры в будущее, внимания, доброты близких и родных, благополучия в семьях, взаимопонимания и мира!

Глава Омутинского муниципального района В.Д. ВОЛЛЕРТ

\*\*\*\*\*

## Сувенир своими руками

3 декабря в Центре социального обслуживания населения пройдет мастер-класс «Сувенир своими руками» для семей, воспитывающих детей-инвалидов. Под руководством инструктора по трудовой деятельности Елены Михайловны Соловьевой ребята вместе с родителями будут мастерить из цветной бумаги, ваты и мишуры Снеговиков, Дедов Морозов и других новогодних персонажей, которые поднимут настроение к празднику.

## Подари ребёнку счастье

В середине ноября социальным учреждением объявлена благотворительная акция «Поможем детям». В ее рамках организован сбор игрушек и развивающих игр для детей с ограниченными физическими возможностями. Информация об акции была размещена в СМИ, социальных сетях, торговых точках. Спустя полмесяца на призыв помочь больным детям пока никто не откликнулся.

Трудно поверить, что в нашем районе живут черствые люди, равнодушные к чужой беде. Если у вас пылятся в шкафу детские конструкторы, настольные игры, пазлы, мягкие игрушки, не пожалейте времени и передайте их специалистам МАУ «ЦСОН Омутинского района». Акция продолжается до конца декабря. Может быть, именно ваш подарок сделает какого-то ребенка счастливее накануне Нового года.

А. ПАЙВИНА



П.В.Шулыгин

На дворе уже настоящая зима. Окончательно уснула природа, укутанная снежным одеялом, водоемы и реки сковало льдом. Казалось бы, жизнь сельская тоже замерла, напоминая о себе лишь выходящими белыми струйками дыма печных труб в деревенских избах. Такая картина нарисовалась мне по пути на ферму крупного рогатого скота ООО Сп «Ситниковское», расположенной в деревне Шаньгино. Но, подъехав непосредственно к животноводческой базе, я обнаружил совсем иную обстановку. Здесь было все наполнено движением людей и техники, работающих на монтаже нового родильного отделения для крупного рогатого скота на 50 мест. Надо отметить, что за последние три года на шаньгинской ферме решено немало вопросов по реконструкции и строительству животноводческих помещений, замене технологического оборудования и улучшению качественного состава поголовья. Взять, например, 2013 год. В хозяйстве имелось 210 коров и два помещения для содержания животных, а вот к концу этого года численность дойного стада была доведена до 300 голов, помещений стало уже не два, а пять, и объем реализации молока увеличился на 70,5 тонны. Так что происходит в этом хозяйстве? Как ни парадоксально, но, невзирая на экономический кризис и финансовые трудности в агропромышленном

- Слышала, что сейчас выгодно позднее выходить на пенсию?

Наталья В.

На вопрос читательницы отвечает начальник Управления Пенсионного фонда РФ в Омутинском районе Светлана Михайловна Герасимова:

- В 2015 году в пенсионном законодательстве произошёл ряд изменений. Одно из них - возможность увеличить размер своей пенсии путем более позднего обращения за ее назначением.

Так, граждане, которые приобрели право на страховую пенсию по старости и не обратились за ее назначением либо отказались от ее получения на определенный срок, получают пенсию в повышенном размере. При этом размер увеличения пенсии будет зависеть от количества полных лет, на кото-

## ♦ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

## Отрасль обновляется

комплексе, директор предприятия П.В.Шулыгин при финансовой поддержке птицефабрики «Боровская» решил в корне изменить положение дел в животноводстве. За эти годы был расширен коровник на 100 голов, установлен новый молокопровод, построен профилакторий для новорожденных телят, созданы два помещения для молодняка старших возрастов и заключительным аккордом этих преобразований явилось возведение нового родильного отделения.

- Вся созданная инфраструктура, - говорит директор ООО Сп «Ситниковское» П.В. Шулыгин, - позволит нашим животноводам поднять уровень работы по оздоровлению стада от лейкоза. Эта проблема, в соответствии с требованиями Правил ВТО, должна быть решена к 2019 году. Данному вопросу мы и наш учредитель птицефабрика «Боровская» уделяем самое большое внимание. Второй задачей преобразований является повышение молочной продуктивности коров, сохранности молодняка и, в целом, - рентабельности производства. В настоящее время параллельно со строительством животноводческих объектов мы работаем над воп-

росом оздоровления молочного стада. Проводим выбраковку низкопродуктивных коров, вирусносителей лейкоза, меняем их на здоровых, высокоудойных животных. В связи с этим часть скота мы уже реализовали на убой, сейчас оперативно решаем вопросы по закупке племенных нетелей из благополучных хозяйств Тюменской и других областей Российской Федерации на сумму 3,5 млн рублей. В перспективе планируем построить еще один телятник, что позволит нам осуществлять весь цикл работ по воспроизводству дойного скота.

Глядя со стороны на проводимую в хозяйстве работу, напрашивается вывод: наше крестьянство, невзирая на экономические трудности, продолжает жить и развиваться дальше. Все, что сегодня закладывается в основу развития сельскохозяйственного производства, в частности, животноводства, будет способствовать увеличению выпуска продукции, сохранению и увеличению рабочих мест на селе, а по большому счету - обеспечит продовольственную независимость и безопасность нашей страны.

Г. АМБРОСЕНКО  
Фото автора и А. САУТИЕВА



Монтаж родильного отделения

## ♦ ВАШИ ВОПРОСЫ - НАШИ ОТВЕТЫ

## Откладывать выход на пенсию выгодно

рою отложено назначение страховой пенсии по старости, в том числе назначаемой досрочно.

Например: если гражданин обратится за назначением страховой пенсии по старости через пять лет после достижения общеустановленного пенсионного возраста, то фиксированная выплата будет увеличена на 36 процентов, а страховая пенсия - на 45 процентов, если через десять лет, то фиксированная выплата увеличится в 2,11 раза, а страховая - в 2,32 раза.

Важно, что граждане, которые уже являются пенсионерами, также могут отказаться от полу-

чения пенсии на определенный срок, но не менее чем на 1 год, для увеличения размеров своей страховой пенсии и фиксированной выплаты за счет премиальных коэффициентов. В этом случае необходимо обратиться с заявлением об отказе от получения назначенной страховой пенсии по старости. По истечении срока, определенно гражданином (не менее полных 12-ти месяцев), выплата будет восстановлена на основании заявления застрахованного лица. К размеру пенсии будут применены повышающие коэффициенты.

Подготовила А. ПАЙВИНА

## ◆ В РАЙОНЕ Приходите на выставку

3 декабря в районной библиотеке состоится презентация передвижной фотовыставки «Победа: счастливые лица».

Идейные вдохновители и организаторы проекта - газета «Тюменская область сегодня» и телерадиокомпания «Регион-Тюмень», его учредитель - областной департамент информационной политики. 2015 год - знаменательный для истории нашей страны. Мы отмечаем 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Повсеместно были организованы различные мероприятия, посвященные Великой Победе, многие из них были самыми масштабными за последние годы. Не остались в стороне и журналисты Тюменской области, коллектив «Тюменской области сегодня» в начале года организовал фотоконкурс, предложив присылать на него фотографии не только ветеранов войны, но и наших современников, которые одерживают свои победы каждый день.

На фотоконкурс было прислано более 460-ти работ. Победителями в одиннадцати номинациях стали и любители фотографии, и профессионалы из Ишима, Тобольска, Тюмени, Исетского, Сорokinского, Омутинского районов. Снимки победителей проекта можно увидеть на выставке, которая побывала уже во всех районах и городах юга области. Приглашаем всех омутинцев на выставку, открытие которой состоится в 10 ч. 30 мин. в библиотеке. Прийти и посмотреть на счастливые лица победителей может каждый. Ждем вас!

М. НИКОНОВА

## ◆ ФЕСТИВАЛИ, КОНКУРСЫ, КОНЦЕРТЫ

### Всех победили

28 ноября в Голышманово состоялся межрайонный фестиваль КВН. В нем участвовали пять команд - из Голышмановского (2 команды), Сорokinского, Казанского и Омутинского районов. Переходящий кубок победителей и диплом лауреата достался омутинцам, его получила наша команда «Ласки». Поздравляем ребят с победой!

Стандартные конкурсы: приветствие, разминка, домашнее задание. И нестандартное выступление Евгения Леутенко, Артура Голубева, Сергея Молодых, Ксении Машницких, Артема Слободянюка, Лилии Чушевой, Игоря Пермякова, Степана Сенина в сопровождении звукорежиссера Руслана Першина понравилось жюри, зрителям фестиваля и оказалось лучшим.

По праву победителя в апреле наш РДК будет принимать игру клуба веселых и находчивых на омутинской сцене.

Соб. инф.

Началом мероприятия послужило видеобращение Президента РФ В.В.Путина ко всем труженикам, занятым в сфере сельскохозяйственного производства на территории Российской Федерации. В своем обращении он подчеркнул значимость сельского хозяйства в развитии экономики на территории страны. Затем слово было предоставлено первому заместителю главы Омутинского муниципального района Александру Викторовичу Робканову:

- Уважаемые труженики села, работники АПК, дорогие земляки! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Этот праздник объединяет всех, кто любит свою родную землю, трудится на ее благо. Несмотря на экономические трудности и не всегда благоприятные погодные условия, высокий профессионализм тружеников АПК района, преданность избранному делу позволяет достигнуть хороших производственных показателей и поставленных целей. Сельское хозяйство для Омутинского района не только основная отрасль экономики - это жизненный уклад большинства его жителей. Трудолюбие, упорство дают реальную отдачу. Село развивается, делаются трудные, но уверенные шаги к улучшению нашей жизни.

Александр Викторович выразил благодарность ветеранам сельскохозяйственного производства за их нелегкий труд, чей вклад очень ценен, а опыт передается молодому поколению. С приветственным словом к собравшимся обратилась начальник отдела кадровой и организационной работы Департамента АПК Тюменской области Татьяна Валерьевна Ивинских:

- От департамента АПК Тюменской области поздравляю вас с вашим профессиональным праздником. Хочу сказать, что Тюменская область почти полностью обеспечила себя многими продуктами сельскохозяйственного производства. В этом году собрано 1,5 млн тонн зерна, область полностью обеспечила себя овощной продукцией. Во многом эти достижения стали возможны благодаря труду тех людей, которые находятся в этом зале. Желаю всем успехов, благополучия, новых профессиональных достижений, хорошей погоды и благодатной почвы.

Затем Татьяна Валерьевна приступила к награждению работников сельскохозяйственного производства. Благодарностью Министерства сельского хозяйства РФ награждены: Юрий Яковлевич Ерофеев - бригадир хозремонтной службы ООО «Совхоз «Прогресс», Валерий Витальевич Молодых - механизатор ООО «Перспектива», Петр Эдуардович Кондратьев - бригадир тракторной бригады СПК «Победа». Благодарность от Губернатора Тюменской области получил Михаил Михайлович Кузнецов - механизатор ООО «Зерноток».

## ◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

# Награждены лучшие

В пятницу, 27 ноября, в районном ДК состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Были приглашены представите-

ли сельхозпредприятий, организаций, работники различных отраслей сельского хозяйства, показавшие наилучшие результаты по итогам 2015 года, и жители Омутинского района.

Почетными грамотами департамента АПК Тюменской области награждены: Геннадий Васильевич Кузнецов - скотник родильного отделения ООО «Окуневское», Виктор Анатольевич Тимофеев - механизатор СПК «Победа», Сергей Владимирович Пономарев - бригадир тракторной бригады ООО Сп «Ситниковское», Евгений Николаевич Угаров - механизатор ЗАО «Шабановское МПО», Иван Борисович Жебелевский - главный агроном ООО Сп «Ситниковское», Надежда Валентиновна Колесникова - инспектор по кадрам ООО «Яблочное», Андрей Давыдович Сихварт - механизатор ООО «Зерноток», Федор Юрьевич Маломыжев - механизатор ИП главы К(Ф)Х В.М.Шабанова, Сергей Николаевич Григорьев - водитель ООО «Бизон», Надежда Петровна Порядина - инспектор по кадрам СПК «Победа», Александр Михайлович Молодых - механизатор ИП главы КХ С.Г.Дмитриева, Павел Павлович Малышев - глава К(Ф)Х.

Почетной грамотой и благодарственным письмом Тюменской областной Думы награждены: Лариса Владимировна Платонова, - главный бухгалтер ООО «Яблочное», Нина Ивановна Лешукова, - продавец-реализатор ООО «Совхоз «Прогресс».

Начальником отдела продаж ЗАО «Тюменьагромаш» был вручен сертификат и денежная премия Александру Николаевичу Григорьеву (ООО «Зерноток»), занявшему 3-е место в областном конкурсе «День урожая-2015» в номинации «Лучший комбайнер года» на кормоуборочном комбайне «Дон 680М».

Первым заместителем главы района А.В.Робкановым вручены дипломы первой, второй и третьей степеней победителям соревнования в отраслях сельского хозяйства АПК Омутинского района среди сельхозпред-

приятий, крестьянских фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей - глав крестьянских (фермерских) хозяйств. Почетными грамотами Омутинского муниципального района награждены лучшие работники отрасли сельского хозяйства: комбайнеры, обеспечившие наивысший намотот зерновых и зернобобовых культур на зерноуборочных комбайнах до 5 класса и выше; механизаторы, обеспечившие наивысший валовой сбор зеленой массы кормов; операторы машинного доения, обеспечившие наивысший удой на фуражную корову; операторы по уходу за молочным стадом, получившие по обслуживаемой группе коров наивысший показатель продуктивности; операторы на выращивании и откорме молодняка КРС молочного и мясного направлений, обеспечившие наивысший среднесуточный привес на откорме скота; операторы по обслуживанию птицы мясного направления, обеспечившие наивысший среднесуточный привес бройлеров.

Кульминацией торжественного мероприятия стало вручение переходящего знамени Омутинского района директору ООО Сп «Ситниковское» П.В.Шулыгину, чье хозяйство достигло наивысших показателей по объемам производства продукции растениеводства.

Большую концертную программу, посвященную Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, подготовил районный Дом культуры. В праздничном мероприятии приняли участие: сводный хор РДК под управлением Светланы Николаевны Мерзлых; вокальный коллектив «Пересвет» - руководитель Александр Николаевич Мерзлых; хореографический коллектив «Русичи» - руководитель Евгений Евгеньевич Метешкин; шоу-группа «Пина Колада»; младший состав вокального



П. Малышев



С. Григорьев

коллектива «Звездный дождь»; хор «Ветеран». Порадовали зрителей своим вокальным выступлением солисты - Светлана Мерзлых, Юлия Кузьмина и Владимир Ширяев.

Подведены итоги уходящего 2015 года. Награждены лучшие предприятия, передовики сельскохозяйственного производства. Впереди тружеников села ждет новый трудовой 2016 год.

А. ХАРЬКОВ  
Фото А. САУТИЕВА



А.Робканов вручает переходящее знамя Омутинского района П.Шулыгину - директору ООО Сп «Ситниковское»



Н.Лешукова (справа) и Т.Ивинских

## ◆ ОБРАЗОВАНИЕ

### Дан старт Всероссийским проверочным работам

Вчера, 1 декабря, был дан старт проекту по проведению Всероссийских проверочных работ для учащихся четвертых классов. Его цель - оценка знаний детей по основным предметам. В 10.00 часов в школах Тюменской области были вскры-

ты конверты с проверочными заданиями по русскому языку, и четвероклассники приступили к первой части диктанта. 3 декабря школьники напишут вторую часть диктанта, а 8 декабря приступят к заданиям по математике. В Омутинском районе контрольные проверочные работы выполнят 186 учеников. Их анализ в электронном виде проведут независимые эксперты. Результаты проверочных работ будут использоваться школами для оценки уровня подготовки учеников, совершенствования образовательного процесса.

А. ПАЙВИНА

**Информационное сообщение № 02-2015  
администрации Омутинского муниципального района  
Тюменской области**

**Организатор аукциона - администрация Омутинского муниципального района Тюменской области сообщает о проведении аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков**

**Общие положения**

**1. Основание проведения аукциона** - решение о проведении аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков, утвержденное постановлением администрации Омутинского муниципального района Тюменской области от 26 ноября 2015г. №292-п.

**2. Форма торгов (способ продажи)** - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.

**3. Дата начала приема заявок на участие в аукционе** - 02 декабря 2015г.

**4. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе** - 28 декабря 2015г.

**5. Время, место приема и порядок подачи заявок** - рабочие дни с 8 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин., с 13 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин. по местному времени, по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул.Первомайская, 78а, каб. 405. Тел. 8 (34544) 3-21-06.

Заявки подаются по утвержденной организатором аукциона форме (Приложение № 1).

Заявка считается принятой, если ей присвоен регистрационный номер, о чем на заявке делается соответствующая отметка.

Заявки подаются и принимаются одновременно с полным комплектом требуемых для участия в аукционе документов: копии документов, удостоверяющих личность - для физических лиц.

Документы, подтверждающие внесение задатка.

В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность. Надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо.

Организатор аукциона в отношении заявителей - юридических лиц и индивидуальных предпринимателей запрашивает сведения, подтверждающие факт внесения сведений о заявителе в единый государственный реестр юридических лиц (для юридических лиц) или единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (для индивидуальных предпринимателей), в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.

**6. Задаток** - вносится единым платежом в валюте Российской Федерации на счет организатора аукциона - администрация Омутинского муниципального района Тюменской области, ИНН 7220003786, КПП 722001001, номер счета получателя платежа 40302810867215000711 Отделение Тюмень г.Тюмень, БИК 047102651, назначение платежа: «задаток для участия в аукционе 02-2015 по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, указывается № аукциона расположенного по адресу: \_\_\_\_\_»,

указывается адрес земельного участка

и должен поступить на указанный счет **не позднее 28 декабря 2015г.**

Задаток возвращается:

- участникам аукциона, за исключением победителя, в течение 3 (трех) дней со дня подписания протокола о результатах аукциона;

- претендентам, которым было отказано в принятии заявки на участие в аукционе, претендентам, которые были не допущены к участию в аукционе, - в течение 3 (трех) дней со дня оформления протокола приема заявок на участие в аукционе;

- претендентам, отозвавшим в установленном законом порядке заявку на участие в аукционе до дня окончания срока приема заявок путем уведомления об этом в письменной форме Организатора торгов, - в течение 3 (трех) дней со дня регистрации отзыва заявки (уведомления), позднее дня окончания срока приема заявок - в порядке, установленном для участников аукциона;

- претендентам, оплатившим задаток, в случае отмены проведения аукциона - в течение 3 (трех) дней со дня отмены проведения аукциона, с одновременным письменным извещением претендентам об отмене проведения аукциона.

**7. Заявитель не допускается к участию в аукционе по следующим основаниям:**

1) непредставление необходимых для участия в аукционе документов или предоставление недостоверных сведений;

2) непоступление задатка на счет, указанный в сообщении о проведении аукциона, на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;

3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с настоящим Кодексом и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона, покупателем земельного участка или приобрести земельный участок в аренду;

4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом внесенных в реестр недобросовестных участников аукциона.

**8. Дата, время и место определения участников аукциона** - 29 декабря 2015г. в 14 час. 00 мин. по местному времени по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул.Первомайская, 78а, каб. 311.

**9. Дата и место проведения аукциона** - 13 января 2016г., по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул.Первомайская, 78а, каб. 311.

**10. Порядок проведения аукциона.**

Аукцион начинается в установленный в информационном сообщении день и час. Аукцион проводит назначенный из работников администрации Омутинского муниципального района Тюменской области аукционист.

После получения участниками аукциона пронумерованных билетов и занятия мест в зале уполномоченный представитель администрации Омутинского муниципального района Тюменской области представляет аукциониста, который разъясняет правила и особенности проведения аукциона, оглашает сведения о предмете аукциона и «шаг аукциона», который не изменяется в течение всего аукциона.

После оглашения аукционистом начальной цены предмета аукциона участникам аукциона предлагается заявить эту цену путем поднятия пронумерованных билетов.

Если ни один из участников аукциона не заявит начальную цену предмета аукциона, аукционист повторяет предложение еще два раза. Если до последнего повторения ни один из участников аукциона не заявит начальную цену предмета аукциона, аукцион завершается и признается несостоявшимся. Если начальная

цена предмета аукциона заявлена, аукционист предлагает заявить следующую цену. Каждая последующая цена предмета аукциона назначается аукционистом путем увеличения текущей цены предмета аукциона на «шаг аукциона» и объявляется для возможности ее заявления троекратно.

Заявившим цену предмета аукциона считается участник аукциона, чей номер билета назван аукционистом. Аукционист называет номер билета того участника аукциона, который, с точки зрения аукциониста, поднял билет первым.

Победителем аукциона признается участник, номер билета которого и заявленная цена предмета аукциона были названы аукционистом последними.

Результаты аукциона оформляются протоколом о результатах аукциона.

Аукцион признается несостоявшимся в случае, если: в аукционе участвовал только один участник или при проведении аукциона не присутствовал ни один из участников аукциона, либо в случае, если после троекратного объявления предложения о начальной цене предмета аукциона не поступило ни одного предложения о цене предмета аукциона, которое предусматривало бы более высокую цену предмета аукциона.

**11. Существенные условия договоров аренды.**

Срок аренды земельных участков - 5 (пять) лет с момента подписания договоров аренды.

Договоры аренды земельных участков заключаются между администрацией Омутинского муниципального района Тюменской области и победителями аукциона не ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).

Арендная плата за первый и последующие годы использования земельных участков по договорам аренды, заключенным по результатам торгов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков, в размере цены, предложенной победителем торгов, за вычетом суммы задатка, перечисляется единовременным платежом в течение 10 (десяти) дней со дня заключения договоров аренды на указанные в них реквизиты.

**12. Осмотр земельных участков на местности** осуществляется каждую пятницу в 10 час. 00 мин. по местному времени.

**13. Срок принятия решения об отказе в проведении аукциона** - организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона. Извещение об отказе в проведении аукциона размещается на официальном сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru) в течение трех дней со дня принятия данного решения.

В течение трех дней со дня принятия решения об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона обязан известить участников аукциона об отказе в проведении аукциона и возратить его участникам внесенные задатки.

Сведения о предмете аукциона.

**Лот № 1.**

**Предмет аукциона** - право на заключение договора аренды земельного участка, по местоположению: Тюменская область, Омутинский район, с.Вагай, в 200 м западнее ул.Совхозная, 34а.

**1. Характеристика земельного участка:**

- **кадастровый номер** - 72:13:0201002:304;

- **площадь земельного участка** - 1500 кв. м;

- **разрешенное использование** - для строительства цеха по производству строительных материалов;

- **сведения о границе земельного участка** - в соответствии с кадастровым паспортом №7200/201/14-347965 от 19.12.2014;

- **параметры разрешенного строительства объектов капитального строительства** - в соответствии с Правилами землепользования и застройки Вагайского сельского поселения Омутинского района Тюменской области, утвержденными Решением Думы Омутинского муниципального района Тюменской области от 09.11.2009 № 49, опубликованными на сайте [www.omutinka.admtymen.ru/](http://www.omutinka.admtymen.ru/) Экономика и финансы/Архитектура и градостроительство;

- **технические условия на подключение объекта к водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению** - имеются, необходимые мероприятия и стоимость подключения по каждому объекту будут определены после подачи заявки на технологическое присоединение;

- **технические условия на подключение объекта к газоснабжению, а также плата за подключение** - не имеются;

- **технические условия на подключение объекта к электроснабжению, а также плата за подключение** - имеется возможность подключения к электрическим сетям - необходимо заключить договор технологического присоединения с ОАО «Тюменьэнерго» филиалом «Тюменские распределительные сети» в порядке и на условиях, установленных «Правилами технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии»;

- **обременения земельного участка** - не установлено;

- **ограничения использования земельного участка** - не установлено;

- **предварительные условия инженерного обеспечения территории:**

Вид инженерной нагрузки	Характеристика
Водоснабжение	Возможность на подключение к инженерным сетям имеется
Канализация	Необходим выгреб
Теплоснабжение	Автономное
Газоснабжение	Возможность на подключение к инженерным сетям отсутствует
Электроснабжение	Возможность на подключение к инженерным сетям имеется

**2. Начальная цена предмета торгов** (годовой размер арендной платы за земельный участок) с учетом НДС составляет - 9600 (девять тысяч шестьсот) рублей 00 копеек, без учета НДС - 8136 (восемь тысяч сто тридцать шесть) рублей 00 копеек.

**3. Задаток** - 1920 (одна тысяча девятьсот двадцать) рублей 00 копеек;

**4. Шаг аукциона** (величина повышения начальной цены) - 288 (двести восемьдесят восемь) рубль 00 копеек.

**Лот № 2.**

**Предмет аукциона** - право на заключение договора аренды земельного участка, по местоположению: Тюменская область, Омутинский район, в 4 км северо-западнее д.Новодеревенская.

**1. Характеристика земельного участка:**

- **кадастровый номер** - 72:13:0404001:95;

- **площадь земельного участка** - 142845 кв. м;

- **разрешенное использование** - комплексная застройка территории под базу отдыха (с расположенным нежилым зданием (водолечебница);

- **сведения о границе земельного участка** - в соответствии с кадастровым паспортом № 7200/201/13-44409 от 27.02.2013;

- **параметры разрешенного строительства объектов капитального строительства** - в соответствии с Правилами землепользования и застройки Окуневского сельского поселения Омутинского района Тюменской области, утвержденными Решением Думы Омутинского муниципального района Тюменской области от

09.11.2009 № 49, опубликованными на сайте [www.omutinka.admtymen.ru/](http://www.omutinka.admtymen.ru/) Экономика и финансы/Архитектура и градостроительство;

- РЗ - зона спортивно-оздоровительного назначения предназначена для размещения территорий объектов и сооружений, необходимых для занятий туризмом, физической культурой и спортом;

- Основные виды разрешенного использования: лыжные спортивные базы, биатлонные комплексы, спортивные комплексы, стадионы, кемпинги, санитарно-оздоровительные комплексы, спортивные школы, универсальные спортивные и развлекательные комплексы (с трибунами), пункты общественного питания, пункты проката игрового и спортивного инвентаря, скверы, парки, станции туристической деятельности.

- **технические условия на подключение объекта к водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению** - не имеются;

- **технические условия на подключение объекта к газоснабжению, а также плата за подключение** - возможное место присоединения после ГРПШ находящееся на территории данного объекта;

- **технические условия на подключение объекта к электроснабжению, а также плата за подключение** - имеется возможность подключения к электрическим сетям - необходимо заключить договор технологического присоединения с ОАО «Тюменьэнерго» филиалом «Тюменские распределительные сети» в порядке и на условиях, установленных «Правилами технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии»;

- **обременения земельного участка** - не установлено;

- **ограничения использования земельного участка** - не установлено;

- **предварительные условия инженерного обеспечения территории:**

Вид инженерной нагрузки	Характеристика
Водоснабжение	Не имеется
Канализация	Необходим выгреб
Теплоснабжение	Автономное
Газоснабжение	Возможность на подключение к инженерным сетям имеется
Электроснабжение	Возможность на подключение к инженерным сетям имеется

**2. Начальная цена предмета торгов** (годовой размер арендной платы за земельный участок) с учетом НДС составляет - 776400 (семьсот семьдесят шесть тысяч четыреста) рублей 00 копеек, без учета НДС - 657960 (шестьсот пятьдесят семь тысяч девятьсот шестьдесят) рублей 00 копеек.

**3. Задаток** - 131596 (сто тридцать одна тысяча пятьсот девяносто шесть) рублей 80 копеек;

**4. Шаг аукциона** (величина повышения начальной цены) - 19739 (девятнадцать тысяч семьсот тридцать девять) рублей 52 копеек.

**Лот № 3.**

**Предмет аукциона - право на заключение договора аренды земельного участка, по местоположению: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул.Мелиораторов, 13.**

**1. Характеристика земельного участка:**

- **кадастровый номер** - 72:13:0101045:9;

- **площадь земельного участка** - 25197 кв. м;

- **разрешенное использование** - для производственных нужд (с расположенным нежилым зданием (склад), жилым зданием (гараж), жилым зданием (контора));

- **сведения о границе земельного участка** - в соответствии с кадастровым паспортом № 7200/201/15-366588 от 10.11.2015;

- **параметры разрешенного строительства объектов капитального строительства** - в соответствии с Правилами землепользования и застройки Омутинского сельского поселения Омутинского района Тюменской области, утвержденными Решением Думы Омутинского муниципального района Тюменской области от 09.11.2009 № 49, опубликованными на сайте [www.omutinka.admtymen.ru/](http://www.omutinka.admtymen.ru/) Экономика и финансы/Архитектура и градостроительство;

П2 - Зона производственных объектов V класса (санитарно-защитная зона 50 м). Основные виды разрешенного использования:

- промышленные предприятия V класса;

- объекты складского назначения различного профиля;

- предприятия по обслуживанию транспортных средств;

- базы для хранения продукции и материалов;

- предприятия жилищно-коммунального хозяйства;

- инженерные сети и сооружения;

- сооружения для постоянного и временного хранения транспортных средств;

- объекты пожарной охраны, пожарные депо.

- **технические условия на подключение объекта к водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению** - имеются;

- **технические условия на подключение объекта к газоснабжению, а также плата за подключение** - возможна точка подключения подземный ПЭ газопровод Ду 225 мм среднего давления Р=0,3 Мпа в 300 м западнее объекта;

- **технические условия на подключение объекта к электроснабжению, а также плата за подключение** - имеется возможность подключения к электрическим сетям - необходимо заключить договор технологического присоединения с ОАО «Тюменьэнерго» филиалом «Тюменские распределительные сети» в порядке и на условиях, установленных «Правилами технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии»;

- **обременения земельного участка** - не установлено;

- **ограничения использования земельного участка** - не установлено;

- **предварительные условия инженерного обеспечения территории:**

Вид инженерной нагрузки	Характеристика
Водоснабжение	Имеется
Канализация	Необходим выгреб
Теплоснабжение	Автономное
Газоснабжение	Возможность на подключение к инженерным сетям имеется
Электроснабжение	Возможность на подключение к инженерным сетям имеется

**2. Начальная цена предмета торгов** (годовой размер арендной платы за земельный участок) с учетом НДС составляет - 150000 (сто пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек, без учета НДС - 127104 (сто двадцать семь тысяч сто четыре) рубля 00 копеек;

**3. Задаток** - 30000 (тридцать тысяч) рублей 00 копеек;

**4. Шаг аукциона** (величина повышения начальной цены) - 4500 (четыре тысячи пятьсот) рублей 00 копеек.

Порядок ознакомления с информацией об аукционе.

С информацией о предмете аукциона, формой заявки, формой и условиями договора аренды, а также с иными документами и сведениями об аукционе можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул.Первомайская, 78а, каб. 405. Контактный телефон: 8 (34544) 3-21-06; web: [www.omutinka.admtymen.ru/](http://www.omutinka.admtymen.ru/); [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).

## 30 интересных фактов про Новый год

**Новый год - праздник, хорошо знакомый нам с самого раннего детства. Казалось бы, что нового можно узнать про него? Однако существует множество интересных фактов про Новый год, которые, возможно, смогут вас удивить.**



1. Первые документальные свидетельства о традиции наряжать елку относятся к началу XVII века. Как утверждают историки, первые наряженные в честь Рождества деревья появились в Эльзасе (тогда это была часть Германии, в настоящее время - Франция). Для срубленных елей, сосен и буков праздничными украшениями служили розы из цветной бумаги, яблоки, печенье, кусочки сахара и мишура.

2. Первый стеклянный елочный шар был сделан в Тюрингии (Саксония) в XVI веке. Промышленное массовое производство елочных игрушек началось только в середине XIX века также в Саксонии. Мастера-стеклодувы выдували игрушки из стекла, а их помощники вырезали из картона колокольчики, сердечки, фигурки птиц и зверей, шары, шишки, орехи, которые потом раскрашивали яркими красками.

3. Светящейся электрической гирляндой из разноцветных лампочек впервые была украшена ель у американского Белого дома в 1895-м году.

4. Традиция отмечать Новый год 1 января появилась на Руси указом Петра I с 1700 года. До этого церковный Новый год отмечали 1 марта, а светский - 1 сентября.

5. В 1903 году в рождественском выпуске детского журнала «Малютка» было опубликовано стихотворение Раисы Адамовны Кудашевой «Елочка», а через 2 года композитор-любитель Леонид Карлович Бекман наложил текст на музыку - так увидела свет всеми любимая песня «В лесу родилась елочка».

6. С 1918 по 1935 годы елка, как символ Рождества, в России находилась под запретом: советская власть назвала Рождество Христово и все ритуалы, связанные с ним, буржуазными предрассудками и мракобесием. С 1935 года вместо Рождества по указу Сталина Рождество превратилось в Новый год, а Вифлеемская звезда - в красную пятиконечную звезду. Тогда же впервые появились Дед Мороз и Снегурочка.

7. С 1949 года 1 января считается в нашей стране нерабочим днем.

8. Российский Дед Мороз отмечает свой день рождения 18 ноября - именно в этот день на его вотчине, в Великом Устюге, наступает самая настоящая зима и ударяют морозы.

9. В России у Деда Мороза существует сразу три официальные резиденции: в Великом Устюге (начиная с 1998 года), в Чунозерской усадьбе (с 1995-го) и в Архангельске (с конца 80-х годов). Кроме того, постоянным местом обитания Деда Мороза, по крайней мере, с середины XX века, считается Северный полюс.

10. Снегурочка празднует свой день рождения в ночь с 4 на 5 апреля, а ее родиной считается село Щельково Костромской области: именно там, в 1873 году Александр Островский написал пьесу «Снегурочка». Наибольшую известность Снегурочка, как внучка Деда Мороза, получила в 50-е годы XX века, благодаря Кремлевским елкам, сценарии для которых писали Лев Кассиль и Сергей Михалков.

11. В Древнем Риме Новый год встречали в марте: именно в это время начинались полевые работы. В 46 году до н.э. римский император Юлий Цезарь перенес начало года на 1 января. Названный его именем Юлианский календарь распространился по всей Европе.

12. Во Франции до 755 года началом года считали 25 декабря, потом его перенесли на 1-е марта. В XII веке начало года приурочили к Пасхе, а с 1564 года по указу короля Карла IX начало года было назначено на 1 января.

13. В Англии Новый год долго отмечался 25 марта, в День Благовещенья, и только в 1752 году первым днем Нового года признали 1 января. К тому времени в Шотландии Новый год начинался 1 января уже более 150 лет.

14. Эскимосы отмечают Новый год с приходом первого снега.

15. На Кубе в Новый год всю посуду в доме наполняют водой, которую затем выплескивают на улицу в новогоднюю ночь, чтобы смыть все грехи. Новый год на Кубе называется Днем королей.

16. В Греции глава семьи в новогоднюю ночь на улице о стену дома разбивает плод граната. Удачу обещают разлетевшиеся в разные стороны зерна.

17. Мусульманский Новый год - Навруз - отмечают в день весеннего равноденствия, 21 марта. Обычно на его празднование отводится 1-2 дня, а в Иране - не менее 5 дней.

18. В Италии существует необычная традиция: выбрасывать из окон в новогоднюю ночь старые вещи. Это может быть как одежда и посуда, так и мебель. Считается, что чем больше старых вещей будет выброшено в новогоднюю ночь, тем больше богатства и удачи принесет Новый год.

19. В Израиле Новый год отмечают дважды - 1 января, по-европейски, и еще раз - в сентябре.

20. В Индии Новый год празднуют 1 января, а в Непале - 17-18 апреля.

21. В Таиланде 1 января Новый год отмечается неофициально. Официальное празднование Нового года проходит в апреле и сопровождается водными сражениями.

22. В Эфиопии Новый год отмечают 11 сентября. Кроме того, в этой стране до сих пор принят старый Юлианский календарь.

23. Под Новый год в Тибете все пекут пирожки и раздают их прохожим. Считается, что богатство в новом году напрямую зависит от количества розданных пирожков.

24. В 1843 году в Лондоне была напечатана первая новогодняя открытка - так появилась традиция обмениваться поздравительными открытками на Новый год.

25. Хотите поздравить своих друзей и близких с Новым годом по-японски? Скажите им «Akimashite Omedetto Gozaimasu».

26. Традиция оставлять подарки под новогодней елкой в России появилась еще в 18 веке и сохранилась по сей день.

27. Год Овцы (Козы) согласно восточному календарю наступил 19 февраля 2015 года и продлится до 07 февраля 2016 года.

28. В русских народных сказках Деда Мороза называют разными именами: Мороз Иванович, Мороз Красный Нос, Зимник, Дед Трескун.

29. Один из древнейших русских обычаев - украшать елку сладостями: оригинальные игрушки-лакомства можно сделать своими руками.

30. Пенсионный фонд России присвоил Деду Морозу звание «Ветерана сказочного труда».

## ◆ ПРОШЕЛ ДЕНЬ МАТЕРИ

**Третья улыбка в семье**

Акцию «Третья улыбка в семье», посвященную Дню матери, провели специалисты Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.



Е.Г.Кротневу (слева) поздравляет педагог-психолог Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Е.Н.Гебель

Педагоги-психологи учреждения Евгения Николаевна Гебель и Марина Геннадьевна Русакова побывали с поздравлениями в гостях у многодетной матери Елены Геннадьевны Кротневой. Полтора месяца назад в семье родилась третья дочка - Александра. В честь ее

появления маме были адресованы пожелания здоровья, радости и преподнесен набор средств по уходу за кожей младенца.

Как рассказала Елена Геннадьевна, в свои сорок четыре она несколько не жалеет о рождении младшей дочки. У

нее это третий брак, и ребенок был запланирован. Старшей дочери Крестине - 23 года, средней Анастасии - 12 лет. Изначально они с удивлением восприняли известие о том, что скоро на свет появится еще одна сестренка. Сейчас с удовольствием нянчатся и оберегают малышку. Не чаёт души в Александре и папа - Константин Александрович Маломыжев, ставший главой этого женского царства. Рады очередной внучке бабушка с дедушкой, которые стараются, как могут, помочь многодетной семье.

**- Елена Геннадьевна, сложно иметь новорожденного ребенка, когда тебе за сорок лет? - интересуемся мы у этой смелой женщины.**

**- Бояться нечего. Как себя настроишь, так и энергии будет. Александра у нас спокойный ребенок, по ночам часто не просыпается. Дает маме отдохнуть.**

**- Наверняка, в разном возрасте ощущение материнства разное?**

**- Конечно. Первую дочь я родила в двадцать лет, тогда все казалось легко и просто. Второго ребенка воспринимаешь более осознанно, а в сорок четыре родить проще простого, уже есть опыт и жизненная закалка.**

**- Какой бы Вы хотели воспитать Александру?**

**- Чтобы она была самостоятельной, полагалась на собственные силы. Пусть получит образование, научится водить машину. Главное, что я желаю своим дочерям, - любви, счастья и всего самого лучшего.**

А. ПАЙВИНА  
Фото А. САУТИЕВА

## ◆ ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РФ

**В фондах библиотек**

В соответствии с Государственной программой Российской Федерации «Доступная среда» на 2014-2020 годы, организации независимо от организационно-правовых форм обязаны создавать условия гражданам с ограниченными возможностями для беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры. Инвалидность не должна становиться причиной исключения их из активной жизни. «Как наша библиотека работает с гражданами с ограниченными возможностями?» - этот вопрос мы адресовали главному библиотекарю отдела комплектования центральной районной библиотеки Галине Валентиновне Куваевой.

- Наша библиотека открыта для всех. Каким же должен быть фонд, чтобы соответствовать потребностям всех читателей? Конечно это, прежде всего, обычные книги, мы называем их плоскочечными, а также электронные книги, книги с укрупненным шрифтом и книги на Брайле. Никто не смог превзойти 16-летнего Луи Брайля, создавшего поистине «золотое шеститочие» без малого двести лет назад. Комбинация шести точек, которую очень трудно воспринимать кончиками пальцев, может воспроизводить любую фонему, любой язык, химические, математические символы и даже ноты. Эта литература исключительно для слепых - у зрячего человека тактильное восприятие ослаблено, поэтому рельефно-точечный шрифт ему освоить крайне сложно. Книги, изданные шрифтом Брайля, занимают много места. Если произведение умещается в одной плоскочечной книге, то брайлевских книг будет пять или шесть.

В настоящее время наиболее востребованы книги в звуковом формате. Еще недавно были книги на аудиокассетах. Современные носители - флешкарты - вмещают до пяти-семи произведений и около 80 часов звучания. Это значительный объем, к тому же они удобно переносятся, и прослушать их можно на тифлофлешплеерах. Тифлофлешплеер есть в центральной библиотеке, где можно прослушать «говорящие» книги.

Центральная районная библиотека благодаря сотрудничеству с Тюменской областной научной библиотекой для слепых может предложить своим читателям во временное пользование звуковые книги и книги с укрупненным шрифтом.

С 2014 года в Центральной районной библиотеке поступают периодические издания - «Литературные чтения», «Наша жизнь», «Школьный вестник» - с укрупненным шрифтом для слабовидящих людей и издания, снабженные брайлевским текстом и выпуклыми изображениями (схемами, графиками, планами и т.д.) на специальной термобумаге. Выпуклые изображения дают понять, как выглядит тот или иной декоративный элемент, первый план, лица героев, фактуры материалов, а сопровождающий текст дает общее описание произведения искусства.

Мы приглашаем желающих почитать книги, изданные в специальном формате.

Подготовила Г. БОГАТОВА

## ◆ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

**Подарили праздник спорта**

30 ноября в Физкультурно-оздоровительном центре состоялся спортивный праздник для детей с ограниченными физическими возможностями. В Страну здоровья - Спортландию - отправились около трех десятков ребят в возрасте от 8 до 17 лет с разных сельских территорий.

- Проведение спартакиады для детей-инвалидов стало хорошей традицией, - говорит председатель Омутинской РОО ВОИ Татьяна Фирсовна Апциаури. - В этом году совместно со специалистами Физкультурно-оздоровительного центра мы решили впервые провести ее в игровой форме и накануне Международного дня инвалидов организовали для детей спортивный праздник.

В ведении программы специалистам ФОЦОР помогали школьницы-волонтеры, изображавшие забавную клоунессу Непоседу и ее подружек. В их сопровождении участники отправились по станциям, где

встретились со знакомыми литературными персонажами. На станции «Физкультурная» их поджидал объевшийся варенья и плюшек Карлсон. В меру упитанный мужчина, в расцвете лет, предложил ребятам заняться зарядкой. Впереди было еще много сюрпризов. Дети дружно превращались в паровозики, на веселой поляне играли в волейбол воздушными шарами, танцевали танец «Санта, чипсы, кока-кола», со смехом гонялись за вреднучкой Шапокляк. Даже самые робкие, преодолели волнение и скванность, участвовали в играх и спортивных забавах. Кому было особенно трудно, помогали мамы. Ря-

дом с обычными детьми резвились и юные паралимпийцы. Наташа Ситникова дружит со спортом давно. Она победитель районных соревнований по лыжным гонкам, золотой призер областных юношеских Паралимпийских игр по легкой атлетике. На празднике спорта ей больше всего понравилась эстафета «Хоккей с мячом».

Вместе с другими зрителями болела за своих педагог-организатор Омутинской специальной школы Светлана Николаевна Окорочкова:

- Наши воспитанники не в первый раз участвуют в празднике спорта и с нетерпением

ждут этого события. Посмотрите, какая здесь доброжелательная, позитивная обстановка, прекрасная программа с красочными ростовыми куклами. Сегодня мы привезли восемнадцать ребят. Всего в школе обучается 29 детей-инвалидов - это больше половины от общего числа учащихся. Диагнозы разные: олигофрения, тугоухость, заболевание опорно-двигательного аппарата. Независи-

мо от недуга любому ребенку необходимо общение, возможность проявить себя. Поэтому детям больше нравится участвовать в играх, состязаниях, чем пассивно наблюдать со стороны.

Путешествие в Страну Спортландию завершилось вручением подарков и чаепитием со сладостями.

А. ПАЙВИНА  
Фото А. САУТИЕВА



Играем в волейбол воздушными шарами



Мама всегда рядом



С клоунессой Непоседкой - в Страну Спортландию



Вместе веселее